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3. Суммирование оценок. Так как условные вероятности P(xj/Dk) и значе-
ния функции принадлежности µ(xj/Dk) являются нормированными величина-
ми, то можно выполнить их усреднение с учетом весовых коэффициентов ki.
Тогда суммарная оценка запишется как

)D/x(k)D/x(Pk)D/x(h kjkjikj 121  , (8)

где ,ki 0 ,ki 1 21,i  , а отношение правдоподобия приобретает вид
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Таким образом, окончательный вариант комбинированного РП, позволя-
ет не только объединить объективную и субъективную составляющие, но и
задать степень доверия к каждой из них.
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Прийняття рішень відносяться до одного з найважливіших етапів управ-
лінської діяльності та передбачає осмислення проблеми, діагностику, вироб-
ку альтернатив та вибір тих, які в найбільшій мірі задовольняють поставле-
ним цілям. Характерною особливістю процесу розробки та прийняття рішень
є обробка великих масивів інформації. Це вимагає своєчасного забезпечення
отримання необхідного об’єму достовірної інформації, її коректну обробку та
представлення особі, що приймає рішення, у встановлені терміни, а також
правильне використання отриманих даних.

Для отримання, зберігання та використання інформації великого обсягу
створюються автоматизовані системи, які дозволяють досягати необхідного
рівня оперативності оброблення інформації, а також накопичувати досвід ви-
робки рішень в певній предметній області.

Системи підтримки прийняття рішень (СППР) є якісно новим рівнем ав-
томатизації управлінських процесів у різних областях людської діяльності.
Перші СППР створювались за принципом інформаційного підходу як систе-
ми оброблення даних. Але через деякий час вдосконалення систем, що забез-
печують підтримку прийняття рішень, зазвичай потребує застосування когні-
тивного підходу. Це викликано тим, що підвищення ефективності СППР в
сучасних умовах передбачає передачу частини логіко-аналітичної діяльності
на засоби автоматизації. Отже, є необхідним вирішення питання про пред-
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ставлення інформації про предметну область таким чином, щоб забезпечити
оперативне розширення меж предметної області та забезпечити можливість
інтелектуальної обробки накопиченої інформації.

В даній роботі представлені можливості вирішення поставлених питань
шляхом запропонованого способу структуризації предметної області. В цьо-
му способі визначається, що яка б задача не вирішувалась всі елементи є
об’єктами, що мають певні характеристики та певним чином взаємодіють
між собою. В залежності від того, для опису якого об'єкту застосовуються
характеристики, встановлюються відповідні параметри. Доцільним може бу-
ти розподіл характеристик на змістовні групи – класи. Для того, щоб пред-
ставити інформацію про існуючи відношення між типами об'єктів необхідно
визначити сутності, які мають представляти тип відношень, а також сутності,
які визначають факт можливості встановлення певного типу відношень між
типами. Відношення між типами мають свої характеристики, склад яких змі-
нюється для різних типів. Принципи встановлення характеристик для відно-
шень аналогічні встановленню характеристик для типу об'єкту. Але кількість
характеристик відношення не дуже велика, тому структуризація на класи не
використовується. Принцип структуризації предметної області ілюструє ри-
сунок 1.
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Рис. 1. Структура моделі предметної області

Створивши такі описи типів фактично буде створено шаблони для вве-
дення необхідної інформації про предметну область довільної структури до
бази даних. Використовуючи дану модель предметної області (див. рис. 1)
кінцеві користувачі зможуть створити екземпляр предметної області та внес-
ти інформацію про конкретний об’єкт. Зміна переліку об’єктів, зміна перелі-
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ку характеристик об’єкту та відношень між ними дозволить оперативно змі-
нювати межі предметної області. При цьому можливою є розробка універса-
льної форми наповнення бази даних, використання якої зумовлює відсутність
необхідності зміни програмного забезпечення модифікації даних.

Також актуальність такої структуризації предметної області полягає в
наступному. В теперішній час в різних предметних областях можуть вирішу-
ватись задачі за єдиною схемою (задачі визначення черговості, задачі відбору
виконавців і т.д.). Програмне забезпечення може бути побудовано так, щоб
зберегти незмінність компонентів, що реалізують основну схему вирішення
задачі. Динамічну частину такої системи утворять знання та дані про певну
предметну область. Але для їх введення до пам’яті системи бази даних та мо-
дифікації будуть використовуватись однакові програми.

Отже, в роботі розглянуто спосіб представлення даних у структуровано-
му вигляді, необхідних для вирішення задач прийнять рішень. Реалізований
спосіб дозволяє забезпечити як звичайне зберігання і узагальнення інформа-
ції, так і обробку з використанням інтелектуальних технологій. Подальшим
розвитком результатів роботи є розробка програмного модуля введення ін-
формації про об'єкти певної предметної області.
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ЗМІ відіграють важливу роль у суспільно-політичному житті кожної су-
часної країни. Тому визначення впливу ЗМІ на формування інтелекту та мен-
тальності соціуму є актуальною проблемою для аналізу та вивчення.

Для подібного аналізу використовують статистичний матеріал, який
збирається експертними[1] системами чи аналітиками. Одним із найпрогре-
сивніших та широко використовуваних способів аналізу інформації для збору
статистичних даних є контент-аналіз[2]. Контент-аналіз (від англ.: Contents -
зміст, вміст) або аналіз змісту - стандартна методика дослідження в галузі су-
спільних наук, що має своїм предметом аналіз змісту текстових масивів та
продуктів комунікативної кореспонденції. Ідея контент-аналізу полягає у ро-
зподілі інформаційного потоку за тематичною, емоційною, об’єктною та
суб’єктною спрямованностями. При виділенні категорій аналізу враховува-
лися базисні потреби одержувача повідомлень, які тісно пов’язані з нижчими
рівнями піраміди Маслоую [3]. Результатом контент аналізу є таблиця, в якій
представлені дані, що характеризують повідомлення в ЗМІ по наступних ка-


